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Introducere
❑ Obiectivele de Dezvoltare

Durabilă (ODD) sau Obiectivele globale
sunt o colecție de 
17 obiective interconectate menite să
servească drept „plan comun pentru
pace și prosperitate pentru oameni și
planetă, acum și în viitor"

❑ .Conceptul a fost legat inițial de problemele de 
mediu și de criza resurselor naturale, în special 
a celor legate de energie de acum 30 de ani

❑ Fiecare om, conștient sau nu, poate contribui la 
dezvoltarea durabilă. De fapt, se poate vorbi de 
o gândire de durată atunci când se colectează
(depun) deșeuri din plastic sau hârtie în locurile
special amenajate.

❑La nivel industrial, lucrurile s-au mișcat mult
mai repede. Astfel, multe fabrici folosesc
deșeuri drept combustibil, iar în anumite
localități se încearcă implementarea unor
sisteme de încălzire casnică pe bază arderii
deșeurilor. Unele companii au conștientizat
importanța economică (dar și ecologică) a 
recuperării și refolosirii deșeurilor.



Cât de mulţumit(ă) sunteţi de posibilităţile pentru petrecerea timpului liber existente la nivelul Municipiului 
Suceava?

Majoritatea locuitorilor Municipiului Suceava sunt mulţumiţi de posibilităţile pentru petrecerea timpului liber 
existente la nivelul oraşului (Foarte mulţumit – 0,20% , Mulţumit – 42,10%), în timp ce aproximativ 15% 
sunt nemulţumiţi sau foarte nemulţumiţi de posibilităţile de petrecere a timpului liber. 42,90% nu 
sunt nici mulţumiţi, însă nici nemulţumiţi de posibilităţile de petrecere a timpului liber.​



Zone/Cartiere Cei mai satisfăcuţi de variantele existente în Municipiul Suceava pentru petrecerea timpului liber sunt 
locuitorii zonei „Burdujeni oraş” (Mulţumit – 63,30%). Aceştia sunt urmaţi de respondenţii cu domiciliul în „Burdujeni 
sat” (Mulţumit – 57,10% ) dar şi de cei din „Iţcani” (Mulţumit – 52,50%). Mai puţin satisfăcuţi de variantele de 
petrecere a timpului liber sunt respondenţii care locuiesc în „Obcini” (Nemulţumiţi – 25,60% , Foarte nemulţumiţi – 
7%).



Cât de mulţumit(ă) sunteţi de „oferta” 
existentă în Municipiul Suceava în 
ceea ce priveşte următoarele 
modalităţi de petrecere a timpului 
liber?
Activităţi culturale Locuitorii 
Municipiului Suceava sunt mulţumiţi
de „Biblioteci” (58,40%), „Muzee” 
(65,00%), „Concerte” (50,7%) şi
„Evenimente culturale/expoziţii
artistice” (48,90%). Respondenţii sunt 
mai puţin mulţumiţi de 
„Cinematografe” sau „Teatre”, 35,60% 
respectiv 23,70% din aceştia afirmând 
că sunt nemulţumiţi de oferta 
existenţă în oraş la aceste capitole.
Se remarcă faptul că aproape un sfert 
dintre respondenţi au declarat că nu 
sunt interesaţi de oferta existentă în 
domeniul „Cinematografe”.



-48,80% din locuitorii zonei „Obcini” sunt nemulţumiţi sau foarte nemulţumiţi de 
„Evenimentele culturale şi expoziţiile artistice”. Peste trei sferturi dintre locuitorii 
din „Burdujeni oraş” (78,80%) şi „Burdujeni sat” (76,50%) sunt însă mulţumiţi din 
acest punct de vedere.

-81,80% din cei ce locuiesc în „Burdujeni oraş” şi 78,80% din cei ce locuiesc în 
„Burdujeni sat” sunt mulţumiţi de oferta de concerte existentă în Municipiul 
Suceava. Şi de această dată o mare parte din cei nesatisfăcuţi provin din „Obcini”:



-10,30% sunt foarte nemulţumiţi iar 30,80% sunt nemulţumiţi.

-Respondenţii cu domiciliul în zona „Obcini” sunt destul de nesatisfăcuţi şi în ceea ce 
priveşte cinematografele din oraş, aproximativ 90% afirmând că sunt nemulţumiţi sau 
foarte nemulţumiţi.
Persoanele care locuiesc în zona „Obcini” sunt mai curând nemulţumite şi de „Muzee”, 
„Teatre” sau „Biblioteci”, pe când cele care locuiesc în zona „Burdujeni oraş” sunt mai 
curând satisfăcute. Destul de mulţumiţi de oferta de biblioteci sunt şi locuitorii zonei 
„Iţcani” (70,40%).



• Activităţi sportive şi de agrement

• Aproape o treime dintre cei chestionaţi au 
declarat că nu sunt interesaţi de oferta 
existentă în ceea ce priveşte sălile şi 
terenurile de sport iar aproape un sfert nu 
sunt interesaţi de oferta existentă în ceea ce 
priveşte ştrandurile/bazinele de înot precum 
şi patinoarele. Aspectul care provoacă 
nemulţumire pentru cei mai mulţi dintre 
respondenţi este oferta de „locuri de joacă 
pentru copii”, aproximativ 61% dintre aceştia 
declarându-se nemulţumiţi şi chiar foarte 
nemulţumiţi.

• Cei mai nemulţumiţi din acest punct de 
vedere sunt cei ce locuiesc în „Burdujeni sat” 
(Foarte nemulţumit – 11,80% , Nemulţumit -
79,40%).

• Oferta de care respondenţii se declară în 
general mulţumiţi este cea existentă în ceea 
ce priveşte „Zone agrement picnic” – 43,5% 
cel puţin mulţumiţi, „Parcuri şi grădini 
publice” – aproximativ 39% dintre 
respondenţi sunt cel puţin mulţumiţi şi, în 
ceea ce priveşte „patinoarele” – 29,4% dintre 
respondenţi fiind cel puţin mulţumiţi.



-28,50% din totalul eşantionului sunt nemulţumiţi de „Sălile de sport” disponibile la nivelul Municipiului 

Suceava iar 1,10% sunt foarte nemulţumiţi vis-a-vis de acest aspect. Cei mai nemulţumiţi de acest aspect 

sunt locuitorii din „Burdujeni sat” (Foarte nemulţumit – 6,30% , Nemulţumit – 75%) în timp ce ceva mai 

satisfăcuţi sunt cei din „Iţcani” (Mulţumiţi – 40%).

Aproximativ 26% se arată nesatisfăcuţi sau total nesatisfăcuţi de „Oferta de terenuri de sport”, în timp ce 

26,30% sunt nici mulţumiţi, nici nemulţumiţi. 42,90% din locuitorii zonei „Iţcani” apreciază ca 

satisfăcătoare oferta existentă în materie de terenuri de sport, aceştia fiind urmaţi de cei din „Burdujeni 

oraş” (Mulţumit - 42,6%). 66,70% din locuitorii zonei „Burdujeni sat” sunt nemulţumiţi de oferta de 

terenuri de sport.

-18% din locuitorii Municipiului Suceava sunt mulţumiţi de „Ştrandurile/Bazinele de înot” 

existente iar 0,30% sunt foarte mulţumiţi de acest mijloc de petrecere a timpului liber. Cei mai 

nemulţumiţi sunt respondenţii care au domiciliul în zona „Obcini” (Foarte nemulţumit –

21,10% , Nemulţumit – 31,60%) pe când cei mai mulţumiţi provin din „Burdujeni oraş” 

(Mulţumit – 43,40%) şi „Iţcani” (Mulţumit – 41,20%).

Aproximativ 30% din subiecţii chestionaţi sunt mulţumiţi de „Patinoarele” din Municipiul 

Suceava, o mare parte a acestora având domiciliul în „Burdujeni oraş” (Mulţumit – 65,80%) 

şi „Iţcani” (Mulţumit – 50%). 4,20% sunt foarte nemulţumiţi iar 27,10% nemulţumiţi de 

„Parcurile şi grădinile publice”. 60% locuitorii zonei „Iţcani” sunt nesatisfăcuţi din acest 

punct de vedere.



-43,20% din persoanele chestionate sunt mulţumite de „Zonele de agrement şi picnic” 

existente în Municipiul Suceava iar 0,30% sunt chiar foarte mulţumite din acest punct 

de vedere.

Modalitatea preferată de petrecere a timpului liber - Activităţi culturale

-Din gama activităţilor culturale, respondenţii preferă „Evenimentele culturale, 

expoziţiile artistice” (37,60%), aceasta fiind urmată de „Concerte” (26,40%), 

„Biblioteci” (12,40%), „Teatre” (10,30%), „Muzee” (9,20%) şi mai apoi de 

„Cinematografe” (4,10%).

-Cei care preferă în mod special „Evenimentele culturale, expoziţiile artistice” 

sunt locuitorii zonei „Zamca” (57,80%), în timp ce cei ce domiciliază în „Iţcani” 

preferă „Concertele” (42,50%).

„Muzeele” sunt pentru 28,60% din subiecţii care locuiesc în „Burdujeni sat” o 

modalitate preferată de petrecere a timpului liber.





• Modalitatea preferată de 
petrecere a timpului liber - 
Activităţi sportive şi de agrement

• Din gama activităţilor sportive 
şi de agrement, subiecţii incluşi în 
eşantion preferă „Parcurile” 
(43,60%) şi „Zonele de agrement-
picnic” (37,10%), în timp ce poziţia 
terţă este ocupată de „Locurile de 
joacă pentru copii” (5,20%).

• Doar 4,70% şi respectiv 4,4% 
dintre respondenţi preferă ca în 
timpul liber să practice activităţi 
ce implică „Terenuri de sport”, 
respectiv „Sălile de sport”.





De obicei, pe timpul verii, 

ce obişnuiţi să faceţi în 

week-end?



Concluzie
- In concluzie Cetatenia activa si democratica este fundamentul unei societati

sanatoase.Participarea in procesele democratice,exprimarea opiniei si implicarea in 
comunitate contribuie la construirea unei societati echitabile si responsabile.Educatia in 
acest sens joaca un rol esential in formarea cetatenilor informati si constienti de 
drepturile si responsabilitatile acestora.

- Solutii:

- Implementarea gradinilor urbane verticale deoarece in zonele urbane poate maximiza
utilizarea spatiului si contribui la imbunatatirea calitatii aerului

- Benzinarii ecologice:Transformarea spatiilor benzilor de alimentare in zone cu vegetatie
si spatii de recreere poate transforma locurile monotone in spatii atractive si benefice.

- Parcuri special amenjate(ecologice) pentru linistea psihica si relaxarea corpului uman.
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